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En esta clase aprenderas a expresar un numero natural en notacién cientifica. OA 05 .

Trascribe esta guia en tu cuaderno, agregando como titulo el nimero de la clase.
Necesitaras el Texto del estudiante y el Cuaderno de actividades. De igual manera, al
final de este documento se adjuntan las paginas necesarias de ambos libros, para que

puedas desarrollar esta guia.

Escribe en tu cuaderno la siguiente situacidén que aparece en la pagina 64 y 65 del Texto
del estudiante.

~

'»‘/ La Therro se encuentra o 149 600 000 km
| del Sol y el Planeta HD100%4c se encuentra
0 2772000000 000 000 kn de la Tierra.

= C—

Para evitar complicaciones y equivocaciones al expresar grandes cantidades,
surge la notacién cientifica.

La notacién cientifica permite escribir en forma simple nimeros muy grandes
o muy pequenios. Consiste en expresar un nimero como el producto entre un
numero mayor o igual que 1 y menor que 10, y una potencia de base 10.

Para expresar un nimero natural en notacion cientffica, puedes seguir los
pasos mostrados en el ejemplo.

La Tierra estd compuesta por una masa de tierra y otra de agua. Esta
ultima corresponde aproximadamente al 71 % del volumen de la Tierra,
lo que equivale a unos 1 386 000 000 km?. Expresa dicha cantidad en
notacién cientffica.

Paso 1: Descomponer el nimero en dos factores, de manera que uno sea
una potencia de base 10.
1386 - 1000000
Paso 2: Expresar el factor natural como el producto entre un nimero
decimal cuya parte entera estd entre 1y 9 y una potencia de 10.
1386 - 1000000
1,386 - 1000 - 1000000
Paso 3: Multiplicar las potencias de base 10 y luego expresar el nimero
usando la notacién cientifica.
1,386 - 1000 - 1000000
1,386 - 1000000000= 1,386 - 10°




Las siguientes actividades corresponden a una seleccidn de la pagina 65 del Texto del
estudiante.

;- : : ' .
1. Expresa en notacién cientifica. Analiza el ejemplo.
427 000000000000

Paso 1: Mueve la coma hacia la izquierda hasta obtener un numero entre
1 y 9 (ambos inclusive), el cual se multiplicara por una potencia de base 10.

4,27000000000000

14 espacios

Paso 2: Cuenta el nimero de lugares que moviste la coma hacia la izquierda.
Ese numero correspondera al exponente de la potencia de base 10.

Entonces, 427 000000000000 = 4,27 - 1044

a. 352000000 d. 138000000000000000
b. 22500000000000 e. 270000000000000000

c. 3897000000000000 f. 79800000000000000000
- /

Comprueba tus resultados segln solucionario de la pagina 235 del Texto del estudiante.

Desarrollo

Las siguientes actividades corresponden a una seleccidn de la pagina 63 del Texto del
estudiante y pagina 39 del Cuaderno de actividades. Escribelos y resuélvelos en tu

cuaderno.

s , ) . A
1. Escribe el niUmero que expresa cada notacion cientifica.

a. 2,4-10%0 d. 4,5-10°
b. 7,01-10° e. 3,9-107
c. 5-10% f. 5,645.10%




-

2. Relaciona cada numero con su equivalente en notacion cientifica.

a. 1,23-10° 32400000
b. 3,24-107 1230000000
c. 1,23-10° 123000
d. 8,6-107 878900000
e. 8,249 - 10 93250000
f. 9,14-10° 86000000
g. 8,789 - 108 8249000
h. 9,325- 107 914000

-

4

3. Representa cada numero en notacion cientifica.

a. 135000 = d. 12900000000 =
b. 12300000 = e. 60250000000 =
¢. 25100000 = f. 125100000000 =

Comprueba tus resultados segun solucionario de la pagina 235 del Texto del estudiante.

Y de la pagina 129 del Cuaderno de actividades.




Evaluacion de la clase
Recuerda todo lo trabajado y aprendido y responde las siguientes preguntas.

¢Como se escribe el numero 213 000 000, en notacién cientifica?

a) 213 - 10°
b) 21,3 - 107
c) 2,13 - 108
d) 2,13 - 108

éCudl de los siguientes niimeros esta escrito en notacidn cientifica?

a) 0,02 - 10°

b) 7,01 - 108
c) 87,2 - 108
d) 0,00000001 - 10°

¢A qué namero representa 0,125 - 105?

a) 12 500 000
b) 1250000
c) 125000
d) 12500




Revisa tus respuestas en el solucionario y luego revisa tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.

2 respuestas correctas: Medianamente logrado.

1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase numero fue:




A continuacion, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




También es posible componer nimeros escritos en su forma candnica
resolviendo las operaciones respectivas.

Recuerda que, por convencion, toda potencia con exponente cero es igual a 1.

© ;Cual es el nimero mas grande que puedes escribir utilizando los digitos 8, 5,
0, 4y 1 sin repetir ninguno? ;Qué argumento matematico te permite asegurar
que este es el nUmero mas grande que se puede escribir? Compara tu respuesta
con la de un compafiero.

2. Identifica el valor posicional de cada digito destacado. Para ello, escribelo con
una potencia de base 10.

a. 515001 c. 12990012
b. 437222990 d. 7352234

3. Realiza la descomposicion de cada nimero de forma aditiva canénica usando
potencias de 10.

a. 12150665 d. 34230050
b. 6230550 e. 82987321
c. 312980011 f. 2988090544

4. Realiza la composicion siguiendo el ejemplo.
4-10°+1-10%+5-103+5-102+2-101+6-10°

=4-.100000+1-10000+5-1000+5-100+2-10+6-1
= 400000 + 10000 + 5000 + 500 + 20 + 6
=415526

a. 1-103+2-102+9-101+5-10°

b. 5-10°+2-104+4-103+8-102+9-101+8-10°

c. 6-107+2-10°+6-10°+8-10*+9-103+5-10%+7- 101

+8-100

5. Daniela realizé el calculo mostrado en la calculadora cientifica. }

Investiga qué significa esta notacién de la calculadora y cémo
se relaciona con las potencias de base 10.

A Para concluir

a. ¢Cudl es la relacidn entre el lugar posicional, el valor posicional y el
exponente de la potencia correspondiente en un nimero natural? Confirma
tu respuesta con 3 ejemplos.

b. ;Qué estrategias empleaste para el correcto desarrollo de las actividades
propuestas? Explicaselas a un comparero.

c. ¢Cémo evaluas tu aprendizaje? Fundamenta tu respuesta.

Leccion 6 Potencias 63

WTROE 00D
i Ik

‘n_d
(]



NotaC]_(’)n Clentiflca Objetivo: Escribir nimeros

en notacion cientifica.

¢Cual es el mayor numero que puedes nombrar? ;Con qué se relaciona?

¢Es simple expresar y operar numeros de mas de 12 cifras?
Justifica tu respuesta.

1. Analiza la situacién y responde.

La Tierra se encuentra a 149 600 000 km
del Sol y el Planeta HD110014c se encuentra
a 2772000000000 000 km de la Tierra.

Maritza Soto

La astrénoma chilena Maritza Soto fue quien confirmo la
existencia del planeta HD110014c, que es tres veces mas
grande que Jupiter y que estd a 293 afos luz de distancia de
la Tierra, orbitando alrededor de la estrella roja HD110014.

Su investigacion fue publicada en la revista de la Real
Sociedad Astrondmica de Londres en 2015, cuando tenia
solo 25 anos.

a. ¢Cémo nombras el nimero correspondiente a la distancia entre la Tierra'y
el Sol? Escribelo con palabras.

b. Realiza el procedimiento anterior con la distancia del planeta descubierto
por Maritza y la Tierra.

c. ¢;Qué complicaciones se presentan al leer nimeros de tantas cifras?

Para evitar complicaciones y equivocaciones al expresar grandes cantidades,
surge la notacién cientifica.

La notacion cientifica permite escribir en forma simple nimeros muy grandes
0 muy pequenos. Consiste en expresar un nimero como el producto entre un
numero mayor o igual que 1y menor que 10, y una potencia de base 10.

64 Unidad 1 Numeros



Para expresar un numero natural en notacién cientifica, puedes seguir los
pasos mostrados en el ejemplo.

La Tierra estd compuesta por una masa de tierra y otra de agua. Esta
ultima corresponde aproximadamente al 71 % del volumen de la Tierra,
lo que equivale a unos 1 386 000 000 km3. Expresa dicha cantidad en
notacion cientifica.

Paso 1: Descomponer el nimero en dos factores, de manera que uno sea
una potencia de base 10.

1386 - 1000000

Paso 2: Expresar el factor natural como el producto entre un nimero
decimal cuya parte entera esta entre 1y 9 y una potencia de 10.
1386 - 1000000
1,386 - 1000 - 1000000
Paso 3: Multiplicar las potencias de base 10 y luego expresar el nUmero
usando la notacion cientifica.
1,386 - 1000 - 1000000
1,386 - 1000000000= 1,386 - 10°

Expresa en notacion cientifica. Analiza el ejemplo.
427000000000000

Paso 1: Mueve la coma hacia la izquierda hasta obtener un nimero entre
1y 9 (ambos inclusive), el cual se multiplicara por una potencia de base 10.

4,27000000000000

14 espacios

Paso 2: Cuenta el nimero de lugares que moviste la coma hacia la izquierda.
Ese numero correspondera al exponente de la potencia de base 10.

Entonces, 427 000000000000 = 4,27 - 10%4

a. 352000000 d. 138000000000000000

b. 22500000000000 e. 270000000000000000

c. 3897000000000000 f. 79800000000000000000
Escribe el nimero que expresa cada notacion cientifica.

a. 2,4-101%0 d. 4,5-103

b. 7,01-10° e. 3,9-107

c. 5-104 f. 5,645.1012

Leccioén 6 Potencias 65



Notacion cientifica

1. Calcula el valor de las siguientes expresiones.

2. Relaciona cada numero con su equivalente en notacion cientifica.

a. 1,23-10° 32400000
b. 3,24 -107 1230000000
c. 1,23-10° 123000

d. 8,6 -107 878900000
e. 8,249 - 10° ~.93250000
f.9,14-10° 86000000
g. 8,789 - 108 ~.8249000

h. 9,325 - 107 914000

3. Representa cada nimero en notacién cientifica.

a. 135000 = S d. 12900000000 = [:}
b. 12300000 = S e. 60250000000 = [:]
c. 25100000 = S f. 125100000000 = S

4. Completa con el numero o potencia que mantenga la igualdad.

a. 2,54-_ =254000 d. 5:(10%-10)=
b. - 1545=1545 e.  =3-10°-10°
c. 1019-4+12,54= f.o o =4,25-1083

Leccion 6 - Potencias 39





